

体育

7月31日的鲁津大战以1:1的结果收场,但对于裁判的争议仍未停止,甚至有激动的球迷因为抗议裁判而遭遇治安拘留。一贯温和的鲁能俱乐部终于压抑不住了。8月1日,鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政带领相关人带着相关资料赶赴北京,当面向中国足协有关人员说明情况、陈述问题。鲁能泰山俱乐部总经理孙国宇在接受记者采访时难掩心中的怒火,“我们俱乐部向来顾全大局,但这一次真的是忍无可忍了。马宁的表现太过分了,这样的裁判如果能够晋升为国际级,那将是中国足球界的耻辱。”

国家级裁判 还是国家级玩笑

鲁能进京告状,申诉裁判马宁

本报记者 李志刚

于大宝自曝“清白”

在鲁津之战的上半场比赛中,天津球员于大宝突入泰山队禁区之内,鲁能门将杨程出击做了一个相当干净的扑救动作,早早地腾空而起的于大宝没有与杨程发生任何身体接触,但当值主裁马宁却执意判罚点球,这成为该场比赛的一个

转折点。比赛结束之后,鲁能泰山方面反复观看比赛录像,认定“点球是绝对不存在的”,“如果说于大宝与杨程有一点接触的话,那也是于大宝腾空而起之后在下落的过程中有意识地向杨程身上靠。”

有意思的是,不知出于

什么原因,8月1日下午,于大宝通过个人认证的微博发布了这样一条信息:“倒地是惯性,我没有主动要点球,倒地后还是奔球去的,至于说我是假摔的人你们去问裁判吧……”这让鲁能泰山感觉更难接受,“于大宝本人都这么说了,那么在赛场之上,马宁是根据什么判断做出点球的判罚?当时第二助理裁判距离事发地点非常近,他应该能够清楚地看到全过程,又是什么原因让第二助理裁判没有如实向主裁判马宁反映情况?”孙国宇强调自己“真的不明白到底是怎么回事,而且也难以接受”。

错判不止一个

除了点球判罚之外,鲁能泰山俱乐部还找出多处马宁明显错判的例子:单是上半场比赛,马宁便将泰山外援安塔尔的两粒进球判为无效,但录像证明安塔尔上半场的第二粒进球是一粒绝对的好球;下半场比赛泰山外援奥比纳有一次成功反越位,却被马宁硬生生地判为越位;同样是在下半

场比赛中,泰山球员蒿俊闵有一次在前场右路接球,居然被莫名其妙地判为越位……孙国宇强调鲁能泰山是不允许裁判犯错误,“有时候由于视线受阻等原因,裁判没能看清楚现场的情况,做出的判罚不符合实际,这很正常。但是在一场之中,几名裁判接二连三地出现错判、误判,我们确实

很难理解,希望有关方面能给我们一个解释,说一说这几名裁判到底怎么了,是他们水平不行还是有其他的原因?”

鲁津之战结束之后,奥比纳、法比亚诺等外援都很难接受这样的结果,鲁能泰山俱乐部费了好一番力气才安抚住这些球员的情绪。“这段时间所有的球员都很

努力,这场比赛我们踢得也相当不错,但球员的努力却被裁判轻易扼杀,他们很难接受啊!”孙国宇、韩公政等人已经向泰山球员交待清楚,“讨说法的事儿,由俱乐部负责,你们球员能做的就是继续好好训练,争取在以后的比赛中仍然发挥出高水平,我们不可能每场比赛都遇到马宁这样的裁判。”

凭什么成“国际级”

鲁津之战的主裁判马宁以及他的两名助手,为何在一场比赛中出现这么多的错判、漏判?究其原因,恐怕与马宁正处于“考察期”有关——中国足协将马宁作为中国裁判界的重点培养对象,马宁本人正处于由“国家级”晋升“国际级”的关键阶段,亚足联裁委会特意派人来济南现场考察马宁的表现——马宁太想在亚足联官员面前树立自

己公正无私的形象了,为此他不惜向鲁津双方球员出示11张黄牌,问题的关键是,马宁为何事先就得知自己正在“被考察”,是谁向马宁提供了这一信息。

“严格说来,考察应该在秘密的情况下进行,只有这样考察者才能得出公平的结论,被考察者也就不会在压力面前表现失常。”孙国宇这样分析。他认为马宁之所以

“更像是在表演,而不是表现”,关键就在于马宁提前给自己设定了一个框框,“中国足协培养年轻裁判的初衷没有错,但一些具体的做法值得商榷,总不能为了年轻而年轻吧?最近这两年,很多年轻裁判担当起了重任,大部分裁判的表现很不错,但马宁执法鲁津之战的表现怎么样,我相信大家心里都有一本账。如果马宁这样

裁判晋升为国际级,而咱们国内其他那些很不错的裁判还是国家级,这样对中国裁判界来说公平吗?如果马宁这样的裁判今后有机会去执法国际上的比赛,那么别的国家的人会如何看待中国足球的水平、会如何看待中国足球的水平?一名私心如此重的裁判,就不应该执法中超比赛,更别说晋升国际级了。”

鲁能盼“公平、公正、精彩”

客观地说,鲁津之战前前后后,出现了一些不太愉快的场面,对此鲁能泰山俱乐部认为“裁判应该负有主要责任”,“咱们山东球迷的形象,在国内向来是有口皆碑,为什么部分球迷的情绪会如此激动?主要原因便在

于他们买票到现场,就想看到一场精彩的比赛,可惜我们与天津泰达的一致努力,却被几名裁判给搞砸了。”

“如果裁判问题得不到解决,比赛还谈什么公平、公正?比赛又怎么可能精彩得了?”孙国宇强调鲁能泰山俱

乐部有责任也有义务如实向中国足协反映问题,“原来我们一直顾全大局,但马宁他们几个人这一次也太离谱了,我们真的是忍无可忍。我现在还不清楚这样做会遇到什么样的后果,但总得有人说实话吧,总得给我们说话

的机会吧?如果大家都不说,今后中国足球、中超联赛会向什么方向发展?后果不仅很严重,而且会很可怕,等到大家的信心都被打击没了,谁还来搞俱乐部建设?谁还会到现场看球?谁还会把自己的孩子送去踢球?”

主办单位:济南市人民政府 齐鲁晚报

承办单位:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

咨询电话:0531-81758678

欢迎访问大会官方网站:www.tyice.com

8月4日盛大开幕!

2011中国(山东)茶业交易博览会暨第二届紫砂艺术节

六大茶系、百款名茶、千两茶王、国宝紫砂

全场免费畅饮,促销人人有,好礼人人送!

快来舜耕喝茶吧!